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2. ÚVOD  

Projekt sadových úprav byl zpracován na žádost zadavatele jako součást projektové dokumentace pro 
EIA- Průmyslová zóna Soběslav.  

Předmětem řešení je návrh zeleně kolem šesti navrhovaných hal. Cílem projektu je navrhnout vhodnou 
zeleň s cílem kompenzace kácených dřevin, maximálního odclonění navrhovaných hal a začlenění 
komplexu do okolní krajiny. 

Z pohledu stávajících dřevin byl na řešené území vypracován Znalecký posudek č.2/12/2020 (Ing. Petr 
Fuka 04/2020), hodnoceny byly dřeviny kolem ul. Petra Bezruče. Dle tohoto posudku se v hodnocené 
lokalitě nenachází žádné sadovnicky cenné dřeviny. Většina z hodnocených stromů je již ve fázi pokročilé 
senescence. V projektu byl zohledněn zdravotní stav a vitalita dřevin dle uvedeného posudku. 

Do návrhu byly začleněny požadavky, vyplývající z Hodnocení vlivu zásahu na přírodu a krajinu: PZ 
Soběslav, Kateřina Lagner Zímová, 2021. V průběhu zpracování byla tato dokumentace konzultována s 
ing. Zímovou. 

 

3. SOUČASNÝ STAV   

Záměr částečně zasahuje do dřevin rostoucích mimo les - pozůstatek stromořadí podél komunikace 
III/13521 Soběslav-Chlebov - celkem 12 stromů. Cílem je zachování maximálního možného počtu dřevin 
s ohledem na terénní a stavební úpravy areálu. Dle výše uvedeného posudku byly v projektu zachovány 
perspektivní dřeviny (vzhledem ke zdravotnímu stavu a vitalitě). Při západní hranici zasahují stávající 
porostní skupiny dřevin do řešeného území. Návrh předpokládá jejich zachování, pokud to bude 
akceptovatelné z důvodu terénních úprav.  

 

4. NÁVRH SADOVÝCH ÚPRAV  

ŘEŠENÍ NÁPLNĚ, PROVOZU A KOMPOZICE PLOCH ZELENĚ  

Navrhovaná zeleň je koncipována na západní stranu od komunikace D3, středem plochy vede 
komunikace III/13521 Soběslav-Chlebov. Tři navrhované haly jsou umístěny severně a tři jižně od této 
komunikace.  V areálu jsou navrženy tři retenčně-vsakovací průlehy. V severní části zasahuje řešené 
území do okolní krajiny třemi pásy s šířkou 8-20m. 
Navržené výsadby respektují stavebně technické řešení území poskytnuté zadavatelem (vedení 
inženýrských sítí, navrhované objekty a zpevněné plochy), předpokládané stanovištní podmínky a 
charakter okolí. Návrh zahrnuje výsadbu geograficky původních dřevin, s využitím domácích dřevin a s 
ohledem na okolní charakter zeleně. 
 
Druhy navrhovaných vegetačních prvků: 
Zeleň je navržena ve formě alejí-kolem obslužné komunikace z východní strany, navržený je javor klen. 
Mezi halami v severní části (ve směru západ-východ) je navržená lípa srdčitá. 
Soliterní a skupinové výsadby velkokorunných stromů jsou navrženy po obvodu celého areálu, 
kombinovány jsou stromy listnaté a jehličnaté a keře. 
Soliterní stromy jsou navrženy s ohledem na inženýrské sítě mezi halami. Zde jsou navrženy 
středněkorunné stromy s ohledem na manipulační prostory. 
Kolem průlehů bude navržena výsadba vlhkomilných druhů s ohledem na kolísavou hladinu vody. 
V severní části, kde navrhovaná zeleň zasahuje třemi pásy do zemědělské krajiny, je navržena hustá 
výsadba stromů a keřů. Použity byly původní dřeviny (stromy a keře-hlohy, dříny, javory, svídy, lísky, 
ptačí zoby, růže a kaliny), které zvýší druhovou diverzitu a umožní úkryt a potravu živočichům. 
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Z jižní a částečně západní strany, kde řešené území navazuje na ornou půdu, jsou navrženy biopásy 
(nektarodárný/ krmný). 
Fasády budou ozeleněny popínavými dřevinami. 
V místech parkování bude navržena zatravňovací dlažba. 
Ostatní plocha bude zatravněna. Luční trávník s podílem kvetoucích dvouděložných rostlin bude v 
okrajových a méně využívaných místech, plochy intenzivněji využívané budou osety parkovým 
trávníkem. 
Všechny vysazené rostliny, včetně vysetého trávníku, potřebují zvýšenou péči především v době od 
výsadby do ujmutí. Investor by měl být schopen zajistit pravidelnou zálivku min. po dobu jednoho 
následujícího vegetačního období.  

Rozložení ploch zeleně a navržené výsadby jsou patrné z navrhované situace, detailní rozmístění rostlin 
bude specifikováno v dalším stupni projektové dokumentaci. Navržené výsadby stromů respektují 
trasování inženýrských sítí v areálu. Při realizaci výsadeb nedojde ke křížení s ochrannými pásmy 
inženýrských sítí. 

SORTIMENT ROSTLIN 

Druhová skladba bude složena ze stromů krátkověkých, středně a dlouhověkých, ze stromů listnatých a 
jehličnatých. 
 
STROMY 
Tilia cordata - lípa srdčitá, Tilia platyphylla - lípa velkolistá, Acer campestre - javor babyka, Acer 
platanoides - javor mléč, Acer pseudoplatanus - javor klen, Ulmus glabra - jilm drsný, Carpinus betulus - 
habr obecný, Quercus robur - dub letní, Quercus petraea - dub zimní, Betula verrucosa - bříza bělokorá, 
Prunus avium - třešeň, Sorbus aria - jeřáb muk, Sorbus aucuparia  - jeřáb, Crataegus monogyna - hloh 
jednosemenný, Pinus silvestris - borovice lesní. 
 
KEŘE 
Crataegus monogyna - hloh jednosemenný, Acer tataricum - javor tatarský, Cornus mas - dřín, Cornus 
sanguinea - svída, Corylus avellana - líska obecná, Ligustrum vulgare - ptačí zob, Rosa canina - růže 
šípková, Rosa multiflora - růže mnohokvětá, Viburnum lantana - kalina 

 

FOTOGALERIE NAVRHOVANÝCH DŘEVIN  

1 VRHOVANDŘE  
STROMY: 
 

   
                                                  lípa srdčitá                     lípa velkolistá  
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                   javor babyka                        javor mléč                                  javor klen    
 

  
                            jilm drsný                                       habr obecný 
 

  
     dub letní                                                                               dub zimní 
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                 javor babyka ´Elsrijk´               bříza bělokorá                          třešeň 
 

    
  jeřáb muk ´Magnifica´                            jeřáb                                            hloh    
                     

  
borovice lesní 
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                       KEŘE: 
 

  
                        hloh jednosemenný            javor tatarský 
 

   
              dřín                                                               svída                                           líska obecná                                           
 

  
                        ptačí zob                                                          růže šípková      
                                                          

  
                          růže mnohokvětá                                    kalina 
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5. TECHNICKÉ NORMY A TECHNOLOGIE OZELENĚNÍ  

TECHNICKÉ NORMY 

Při prováděných pracích je třeba dodržovat platné normy:  
ČSN 83 9061: Technologie vegetačních úprav v krajině – Ochrana stromů, porostů a vegetačních ploch 
při stavebních pracích  
ČSN 83 9021: Technologie vegetačních úprav v krajině  - Rostliny a jejich výsadba 
ČSN 83 9031: Technologie vegetačních úprav v krajině – Trávníky a jejich zakládání                                         
ČSN 83 9041: Technologie vegetačních úprav v krajině – Technicko – biologické způsoby stabilizace 
terénu – Stabilizace výsevy, výsadbami, konstrukcemi ze živých a neživých materiálů a stavebních prvků, 
kombinované konstrukce 
ČSN 83 9051: Technologie vegetačních úprav v krajině – Rozvojová a udržovací péče o vegetační plochy 

TECHNOLOGIE OZELENĚNÍ  

Mezi prvořadé podmínky úspěšné realizace patří připravené půdní prostředí, kvalitní rostlinný materiál, 
pečlivá výsadba se zálivkou, zabezpečení výsadeb proti poškození a především pravidelná a odborná 
následná péče.  

Při výsadbě dřevin bude dodržena ČSN 83 9021, která definuje požadavky na rostlinný i doplňkový 
materiál a způsob, rozsah a termín činností při výsadbě a při dokončovací péči. Kategorie a kvalita 
výpěstků musí odpovídat ČSN 46 4902-1 – Výpěstky okrasných rostlin.  
Vzrostlé stromy listnaté jsou navrženy ve výsadbové velikosti  B16/18 (obvod kmínku 16-18 cm ve výšce 
1m při výsadbě), listnaté B175/200 (balová rostlina výšky 175-200 cm při výsadbě). 
Pro přípravu půdy vč. složení, rozprostření a upravení předepisuje ČSN 83 9011.  Při zakládání 
trávníkových ploch bude dodržena ČSN 83 9031, která specifikuje typ trávníku, požadavky na daný typ, 
způsob, rozsah a termín činností při výsadbě a při dokončovací péči. 
Při provádění výsadbových a udržovacích prací je nutno dodržovat ochranná pásma sítí technické 
infrastruktury.  
Vzrostlý listnatý strom musí splňovat následující kritéria:  

• musí být minimálně 2 x ve školce přesazován 

• kořenový bal musí být dostatečně prokořeněn a musí odpovídat velikosti stromu 

• strom musí mít zapěstovanou korunku, hustou, rovnoměrně zavětvenou s odpovídajícím 
habitem daného taxonu 

• obvod rovného kmene bez poškození ve výšce 100 cm – viz seznam navržených dřevin   
 

Rostlinný materiál pro výsadbu keřů musí být kvalitní, kontejnerovaný či balový a musí splňovat platné 
normy pro výpěstky a předepsanou velikost.  Při výsadbě budou dřeviny zásobeny živinami pomocí 
tabletového hnojiva Silvamix. Keře budou po výsadbě zality, zaborkovány drcenou kůrou (vrstva 10 cm). 
 

ROZVOJOVÁ A UDRŽOVACÍ PÉČE O ROSTLINY 

Pro zdárný růst a vývoj nově realizovaných výsadeb a ozelenění je nezbytné zajistit následnou intenzivní 
péči v souladu s ČSN 83 9051. Kvalitní péče na trvalém stanovišti zaručuje dobré zakořenění a ujmutí 
dřevin a překonání přesazovacího stresu. Důkladná a opakovaná zálivka je nutná zejména při jarní 
výsadbě.  
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6. SEZNAM NAVRŽENÝCH DŘEVIN  

 

Rostlinný materiál    

     

STROMY 

ozn. Název rostliny latinsky Název rostliny česky velikost počet ks 

S1 Tilia cordata  lípa srdčitá ZB, ok 16-18 cm 28 

S2 Tilia platyphylla lípa velkolistá ZB, ok 16-18 cm 10 

S3 Acer campestre  javor babyka ZB, ok 16-18 cm 8 

S4 Acer platanoides  javor mléč ZB, ok 16-18 cm 13 

S5 Acer pseudoplatanus javor klen ZB, ok 16-18 cm 57 

S6 Pinus silvestris borovice lesní ZB 175/200 22 

S7 Ulmus glabra jilm drsný ZB, ok 16-18 cm 16 

S8 Carpinus betulus habr obecný ZB, ok 16-18 cm 18 

S9 Quercus robur dub letní ZB, ok 16-18 cm 15 

S10 Quercus petraea dub zimní ZB, ok 16-18 cm 15 

S11 Acer campestre ´Elsrijk´ javor babyka ZB, ok 16-18 cm 8 

S12 Betula pendula bříza bělokorá ZB, ok 16-18 cm 3 

S13 Prunus avium třešeň ptačí ZB, ok 16-18 cm 20 

S14 Sorbus aria ´Magnifica´ jeřáb muk ZB, ok 16-18 cm 17 

S15 Sorbus aucuparia jeřáb jedlý ZB, ok 16-18 cm 11 

S16 Crataegus monogyna hloh jednosemenný ZB, ok 16-18 cm 17 

    278 

KEŘE  

ozn. Název rostliny latinsky Název rostliny česky velikost počet m2 

K 

Crataegus monogyna  hloh jednosemenný K60/80 

6743 

Acer tataricum  javor tatarský K60/80 

Cornus mas  dřín K60/80 

Cornus sanguinea svída  K40/60 

Corylus avellana  líska obecná K60/80 

Ligustrum vulgare  ptačí zob K40/60 

Rosa canina růže šípková K40/60 

Rosa multiflora  růže mnohokvětá K40/60 

Viburnum lantana kalina K40/60 

     

pozn.     

ZB ok 16-18cm...strom se zemním balem, 16-18 - obvod kmínku v cm ve výšce 1m   

ZB 175/200…strom se zemním balem, výška při výsadbě 175-200 cm  
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